



消防員在濃煙中利用升降台雲梯向火場射水灌救。

3級火濃煙鎖廈 新呼吸器救14人

焚洗衣店蔓延樓上幼稚園 消防疏散百住客

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)北角七姊妹道一間開業多年洗衣店昨晨發生3級火警，火舌濃煙影響樓上民居及幼稚園，猶幸幼稚園當時仍未上課，其間火場一度傳出爆炸聲，樓上有多名住客被困，消防出動3隊「搜索疏散隊」疏散約百名住客，新引入的「被救者呼吸輔助器」大派用場，14名被困住客包括一名嬰兒，獲提供呼吸器安全獲救，大火個多小時後救熄，有2名女住客不適送院。消防處正調查火警起因及是否有氣體爆炸，不排除火警與電器故障有關。

2名送院女住客同姓黃、分別85歲及26歲，同因吸入濃煙不適，送院無大礙。

東主開燈冒火花 傳爆炸聲

現場為七姊妹道5號至13號昌輝閣地下一間洗衣店，昨晨8時39分，該店一名姓劉負責人返店準備營業，開燈時保險絲突冒火花引發火警，火勢一發不可收拾傳出爆炸聲。一時濃煙密布，火舌並蔓延至大廈一樓一間幼稚園，猶幸為時尚早未有學生上課，惟樓上有不少住客來不及逃生被困，紛紛報警求救。

由於接獲多個被困報告，消防在9時04分將火警升為3級，動員130人、3條喉及4隊煙帽隊救火，另派出3隊「搜索疏散隊」上樓，疏散約100名住客，又在不同樓層爆門救出14人，包括一名嬰兒。

大火至昨晨10時06分被救熄，惟洗衣店已嚴重焚毀，而位於一樓的幼稚園招牌亦被熏黑，有2名女住客吸入過量濃煙送院。

港島東分區消防指揮官郭永秋表示，救火困難在於火勢蔓延到樓上及濃煙密布，加上有人被困，故在接報27分鐘後將火警升為3級。

現場消息稱，起火洗衣店採用煤氣乾衣，事發後煤氣公司及電燈公司都派出工程人員到場，協助消防調查起火原因。

校舍熏黑 200童提早放春假

據受火警波及的幼稚園校長稱，事發時見樓下冒煙馬上與教職員逃生，並聯絡正在返校途中的學生改到對面街校舍。校長表示火警導致校舍牆身熏黑，2部冷氣機亦燒毀，200多名學生要提早放春節假期。

有女住客稱起火時仍在睡覺，驚醒已發覺濃煙密布。另有住客正擬離家上班，獲鄰居通知樓下洗衣店起火，於是返家用毛巾塞住門窗待援。亦有居民稱等了約一小時才被救出。有街坊指起火洗衣店開業約20年，設備較舊，數年前曾見該店營業時並無開燈，懷疑其電器設備有問題。



消防員分別利用雲梯及在街上向火場射水。



起火洗衣店付諸一炬。



一名住客吸入濃煙不適送院救治。



大批居民疏散到街上。

偷渡客搶櫃車圖「衝關」被截獲

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、通訊員 黃俊生 深圳報道)元旦前夕，一名內地偷渡者趁跨境貨櫃車司機不備，衝上駕駛室啟動車輛企圖由皇崗口岸衝關到香港，幸於落馬洲橋頭被邊檢民警截獲。被檢人員已將該車移交皇崗口岸派出所處理。據皇崗邊檢站透露，去年該站共查獲偷渡人員120人、其他違法犯罪嫌疑人員1,551人。

2011年12月31日11時許，一名男子在皇崗口岸貨車出境緩衝場地，趁一輛出境貨車司機往車尾關門時，突跳上駕駛室開車闖關直駛香港，期間撞向海關貨檢出境通道圍欄和崗亭致車損毀，男子負傷棄車圖闖過邊檢貨檢出境通道往港境，終在皇崗落馬洲橋頭被截獲拘捕。

被捕男子姓盧，40歲，安徽人，對搶奪出境貨車事實供認不諱，聲稱目的是搶車後銷贖贖錢。

皇崗年查獲偷渡120人次

據了解，2011年皇崗邊檢共投入民警4968人次、輔警8640



邊檢民警在口岸限定區域抽查出入境人員有關證件。

人次，實施車體檢查113萬多輛次，其中貨車45萬多輛次，小車及大巴68萬多輛次，查處違規車輛32輛次；查獲網上逃犯72名，協助各地公安機關處理回國投案自首的逃犯21名；查獲偷渡人員120人，查獲其他違法犯罪嫌疑人員1,551人，查獲走私毒品、「3·16」藏匿車團團伙偷渡案等一大批大案要案，有力維護了口岸安全暢通和出入境秩序。

住院舍被收公屋 中風婆婆提覆核

香港文匯報訊(記者 杜法祖)獨居藍田廣田邨公屋單位的7旬婦，2007年第二度中風後要長居老人院，由於行動不便，只能間中由女兒陪同下返回單位過夜，房委會認為她長期空置單位，違反租約，於2010年下令她遷出，老婦向上訴委員會提出上訴亦被駁回，昨在高等法院進行司法覆核，指房委會在毫無警告下逼遷極不公平，要求推翻房委會的決定。法官押後裁決。

申請人羅煥瑛，現年75歲，正領取綜援，2010年11月她已搬回單位居住，由於官司未有結果，故房委會暫時未執行遷出令。

2度中風被指空置單位

申請人患有高血壓而且2度中風，2007年第二次中風後要長居老人院，出入靠輪椅，起居飲食皆靠人照顧，每星期一次由女兒陪同下返回廣田邨公屋單位過夜。房委會其後發現她長期空置單位，遂於2010年7月向她發出遷出通知書。

申請人之後向上訴委員會提出上訴，其女兒在聆訊中表示，無錢聘請工人留在單位全職照顧母親，但單位令母親的

人生重燃希望，是她與親友聚會的地方。但委員會於2010年10月駁回上訴，指申請人年事已高，入住老人院達3年之久，沒有證據證明她日後可返回單位居住，為免浪費公共資源，故確認房委會的遷出令。

未能證明無連續3個月居住

代表申請人的大律師昨指，房委會規定租戶若連續3個月沒有經常及持續地居於單位內，房委會便有權終止租約，但沒有證據證明申請人知道上述政策，而事實上房委會只知悉申請人由2010年5月11日至6月27日期間的48天，沒有持續在單位居住，尚不夠3個月，故沒有理據終止租約。

此外，根據政策，要暫住老人院的公屋租戶，有6個月時間考慮日後選擇繼續住在老人院，還是搬回公屋單位居住，但房委會沒有給予申請人考慮的機會，更在沒有事先警告的情況下便要求她遷出。

大律師續指，委員會駁回上訴是因為申請人日後無法返回單位居住，這與房委會當初終止租約的原因不符，委員會無權以其他原因駁回上訴。

港大「外科教父」否認偽造賬目

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有「外科教父」之稱的香港大學醫學院外科學系前系主任黃健靈，涉嫌挪用港大73萬元支付家傭兼司機的薪酬，並掩飾女下屬陳秀紅虧空公款260萬元，讓她獲取港大近70萬元公積金，更涉嫌偽造賬目企圖瞞稅，涉款總額150萬元。黃健靈昨在區域法院否認身為公職人員行為失當及偽造賬目等4罪，由於控辯雙方需時商議同意案情，故案件延至今早(17日)正式開審。

控方傳9證人作供 料審10天

代表控方的資深大律師黃民杰昨表明控方將傳召9名證人出庭作供，包括已被定罪判囚22個月的陳秀紅，以及港大財務部人員等。估計聆訊須時10天。控方亦會在庭上讀出10份證人的書面供詞，當中包括有銀行職員的供詞。

73萬款項支付外傭兼司機費用

現年71歲的黃健靈，昨聘請2名資深大律師李定國及夏偉

志同時出戰，黃健靈共被控4項罪名，即2項公職人員行為失當和2項偽造賬目，控罪指，黃涉嫌2002年至2007年期間，將多筆來自醫療技術發展中心的73萬餘元款項，用作支付其外傭兼司機的費用。

被指借錢予女下屬「填數」

另一項行為失當控罪指被告於2006年底至2008年期間，未有向港大報告其女下屬從醫療技術發展中心的銀行賬戶盜竊逾267萬2千元。黃更被指借錢予這名下屬「填數」，以隱瞞偷竊罪行，並容許她向港大辭職，毋須接受調查及紀律處分，令她獲取港大69萬多元公積金。據悉，這名下屬就是去年承認虧空港大公款的醫學院外科學系前女行政主任陳秀紅。

餘下2項偽造賬目控罪指被告在2006年和2007年，於Unisurgical董事報告偽造賬目，詭稱該公司曾有共逾76萬元的海外交通費用。據了解，黃涉嫌企圖藉此減少繳稅。

程樂蓀提選舉呈請想「縮沙」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

10名區議會參選人及市民，於本月初向法院提出選舉呈請，其中有6名呈請人昨就呈遞法庭文件程序，向法院作出陳述。其中有律師代表的「阿牛」曾健成及西環選區民主黨莊榮輝等，表示願意就一般的規定提交最高限額的訴訟保證金2萬元，惟沒有律師代表的南區選區市民程樂蓀有打退堂鼓之意，昨特意詢問法官「如果唔

搞有甚麼手續」。

昨日共有6名呈請人，包括有律師代表的柴灣樂康選區的社民連曾健成、美孚選區的公民黨王德全、西灣河選區的泛民支持者陳顯中、西環選區的莊榮輝，另有民主黨成員林浩揚及南區選區市民程樂蓀。

林浩揚稱正申請法援

其中曾健成等4人表示願意提交一般規定的最高限額訴訟保證

金2萬元。林浩揚則被要求於今日提供呈請通知書，他則稱正申請法援，希望法庭將訴訟保證金下調至5,000元，惟法官要求他須於本月20日呈交有關誓章，至1月30日才進行聆訊以作定奪。

程樂蓀因其對手屬自動當選，被質疑已過了呈請期限才提出呈請，惟法官仍允許其呈交通知書及保證金誓章，但他卻反而詢問法官，若終止申請能否取回入稟費1,000多元。

9歲女感冒返學 暈倒跌傷命危

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

青衣一間小學一名有感冒病徵的9歲女學生，昨晨帶病上學，下午小息期間突然暈倒，疑撞傷頭部流血昏迷，父親聞訊趕到醫院驚悉愛女命危，情緒異常激動。

暈倒撞傷頭命危女童姓文，9

歲，是青衣邨一間小學的學生，目前在瑪嘉烈醫院深切治療病房留醫，情況危殆。

據悉，文女前日有感冒病徵，晚上曾服用家人所購買的成藥。昨晨蔡女一覺醒來後帶病上學，上課期間沒有異樣，亦沒有向校方表示不適。

情因婦仰藥昏迷 子惹被餵藥虛驚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

元朗一名婦人昨被發現在家疑仰藥自殺昏迷，其年幼兒子則呆坐一旁，警方一度恐防稚子曾遭餵藥，將母子送院，證實幼童並無服下藥物，僅虛驚一場，而女事主經搶救後無生命危險，警方列企圖自殺案處理，正調查女事主輕生原因，不排除與夫婦感情問題有關。

仰藥輕生婦人姓姚，31歲，與同齡丈夫、6歲女兒和約2歲大幼子一家4口，同住大棠路深

涌村，事發時丈夫和女兒已外出。據鄰居稱，昨天凌晨姚夫婦曾為感情問題激烈爭執，不排除其仰藥與此有關。

現場消息稱，姚昨晨致電黃姓好友傾訴時顯得情緒低落，言談間並流露死意，友人驚趕到其寓所察看，未料拍門沒人應，馬上報警求助。

警方到場破門入屋，發現姚疑吞下大量感冒藥後半昏迷臥地，其幼子則呆坐一旁。警員惟恐男童曾被人餵藥，馬上把

至昨午約2時許，蔡女在放小息期間與同學到操場嬉戲，期間突然暈倒地上撞傷頭部，臉部流血陷昏迷，校方馬上報警並通知其家長。現場消息稱，救護員到場施救時，發覺女生陷入昏迷，送院途中已通知醫院急症室留位。稍後文父趕到醫院，在急症室驚悉愛女命危，一度情緒激動抱頭蹲坐地上，須由警員從旁安慰。

疑夫婦感情問題仰藥自殺 女子送院救治

母子2人送院，幸醫生證實男童並無服下藥物，而女事主經搶救後也無生命危險。

據稟狀指，林與周於1980年代開始同居，2人在未婚下分別於1988年及1992年誕下2子。林及周於1996年分開，周遣留林及2名當時只有8歲及4歲的兒子於佐敦德成街的單位居住，周從此離開3母子，2子由林一手養大。林要求周所持有的物業及物業附近的車位之業權轉讓給2名兒子持有。

被住客打患壓力症 前保安獲賠29萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

荔枝角曼克頓山豪宅一名前保安員，4年前當值遇上患有躁鬱症醉酒女住客搗事遭對方打、踢瘀右膝，事後淪為同事

嘲笑對象，令他認為自己是一名懦夫而患上創傷後壓力症，又導致失眠，最後要辭去保安員工作；前保安員早前入稟區院向女住客追討賠償，昨獲判

償29萬多元。原訴人黃家偉(30歲)，於2008年受聘曼克頓山的管理公司帝譽服務有限公司擔任保安員；答辯人李文慧(譯音)，該屋苑的一名住客，患有躁鬱症及有酗酒問題，自1998年始接受精神及心理治療。

林依麗告前男友 促付長子割包皮費

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

前仁濟醫院總理林依麗與前同居男友周錫良，於2001年被法庭裁定2人平分2個物業及一個車位的業權。但林早前又聯同與周所生的2名兒子入稟法院，指周沒有撫養過2名兒子，向周追討多年來共2,068萬多元的生活費，包括長子割包

皮3,000元手術費及紙尿片共4.6萬多元等，以及要求周將其其中一個單位及車位業權轉給2名兒子。

原告人依次為林依麗(53歲)、長子周竣隆(23歲)及幼子周榮隆(19歲)，入稟追討林的前男友周錫良2千多萬元。

據稟狀指，林與周於1980年代開始同居，2人在未婚下分別於1988年及1992年誕下2子。林及周於1996年分開，周遣留林及2名當時只有8歲及4歲的兒子於佐敦德成街的單位居住，周從此離開3母子，2子由林一手養大。林要求周所持有的物業及物業附近的車位之業權轉讓給2名兒子持有。